

Папка-передвижка

**«День  
государственного  
герба России»**



# **30 ноября 2024 — День Государственного герба Российской Федерации.**

**Этот праздник — важный символ нашей страны, и проведение мероприятий в образовательных организациях, приуроченных к этому дню, играет значительную роль в формировании патриотизма у молодежи.**

**Такие события способствуют укреплению осознания государственной идентичности и уважения к символам, представляющим нашу историю и культуру. Через участие в выставках, лекциях и конкурсах учащиеся могут глубже узнать о значении герба, его истории и значении для граждан страны. Мероприятия ко Дню Государственного герба помогают развивать у молодежи чувство гордости за свою страну и активное участие в её общественной жизни.**

**Герб – это часть особой атрибутики, которая отличает страну от других государств, подчеркивает независимость и историческую самобытность нации. Государственная символика включает в себя гимн, флаг и официальный знак. Герб России – это особая эмблема, выполненная в соответствии с геральдическими канонами.**



Государственный герб Российской Федерации представляет собой четырёхугольный, с закруглёнными нижними углами, заострённый в оконечности красный геральдический щит с золотым двуглавым орлом, поднявшим вверх распавшиеся крылья. Орёл увенчан двумя малыми коронами и — над ними — одной большой короной, соединёнными лентой. В правой лапе орла — скипетр, в левой — держава. На груди орла, в красном щите, — серебряный всадник в синем плаще на серебряном коне, поражающий серебряным копьём зёрного, опрокинутого навзничь и попранного конём дракона.



**Первым достоверным свидетельством использования двуглавого орла в качестве государственной эмблемы является печать Иоанна III Васильевича на меновой грамоте 1497 года. За время своего существования изображение двуглавого орла претерпевает многие изменения. В 1917 году орел перестал быть гербом России. Его символика показалась большевикам символом самодержавия, они не принимали во внимание то, что двуглавый орел был символом русской государственности. 30 ноября 1993 года Президент России Борис Ельцин подписал Указ о Государственном гербе. Сейчас двуглавый орел, как и прежде, символизирует могущество и единство Российского государства.**